

坚定制度自信 建设一流军队

——全军官兵热议党的十九届四中全会精神

辉煌成就激荡人心,显著优势昭示未来。

4天前闭幕的党的十九届四中全会审议通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,在全军官兵中引起强烈反响。

广大官兵表示,要深入学习贯彻落实党的十九届四中全会精神,坚定信心,保持定力,锐意进取,开拓创新,构建中国特色社会主义军事政策制度体系,全面推进国防和军队现代化,实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队。

“意义重大,影响深远。”军事科学院特聘首席专家、研究员何雷认为,用一次中央全会专门研究国家制度和治理问题,在我们党的历史上还是

第一次。这次全会在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开,是一次具有开创性和里程碑意义的重要会议,充分体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当,充分反映了新时代党和国家事业发展的新要求 and 人民群众的新期待。

官兵们认为,中国共产党自成立以来,团结带领人民,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,赢得了中国革命胜利,并深刻总结国内外正反两方面经验,不断探索实践,不断改革创新,建立和完善社会主义制度,形成和发展党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外事等各方面制度,加强和完善国家治理,取得历史性成就。

“92年来,人民军队不断从胜利

走向胜利,一个极其重要的历史经验,就是始终坚持党对人民军队的绝对领导。”学习讨论中,中部战区政治工作部宣传局局长王六顺认为,全会将坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度,作为坚持和完善中国特色社会主义制度的重要内容予以明确,标志着中国特色社会主义军事领导制度更加成熟定型。

“制度,是定国安邦的根本。”火箭军某旅政委李保国说,我国取得的辉煌成就充分证明,中国特色社会主义制度和治理体系是以马克思主义为指导,植根中国大地,具有深厚中华文化根基,深得人民拥护的制度和治理体系,具有强大生命力和巨大优越性。

一分部署,九分落实。官兵们认为,当前我国正处于实现伟大复兴关键时期。要不断满足人民对美好生活

新期待、战胜前进道路上的各种风险挑战,就必须把思想和行动统一到全会精神上来,把坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作为全党的一项重大战略任务,让制度优势更好转化为国家治理效能。

从北国边疆到南国海岛,从东海之滨到西部高原,座座军营掀起新一轮学习党的十九届四中全会精神热潮。广大官兵表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

记者 梅世雄
据新华社北京11月4日电

电影《我和我的祖国》在日本东京首映

据新华社东京11月4日电(记者彭纯)献礼新中国成立70周年影片《我和我的祖国》4日在日本东京首映,240余名在日中国留学生和学者到场观看。

本次影片在日本的上映和发行由“电影《我和我的祖国》日本上映委员会”筹备组织。筹备方表示,希望借影片上映唤起在日华人

的爱国热忱,增强凝聚力。同时通过在日本展示优质华语影片魅力、传播中国影视文化来促进中日民间交流。

首映会后,《我和我的祖国》还将分别于16日、23日、24日在东京上映。大阪、名古屋、福冈等日本其他城市的上映安排也在筹划中。

两名中国公民在印尼潜水失踪

据新华社雅加达11月4日电(记者王雅)印度尼西亚大使馆4日通报,两名中国公民日前在印尼万丹省附近海域潜水时失踪。

中国驻印尼大使馆4日在官方网站上说,使馆3日晚接到中国公民求助电话,称有3名中国公民在印尼万丹省桑吉昂岛附近潜水

时失踪,后经核实,实为2名中国公民和1名新加坡公民。

中国大使馆说,使馆在获悉后高度重视,立即启动应急机制,第一时间派员前往万丹搜救中心了解搜救情况,敦促印尼方加大搜寻力度。截至目前,尚未搜寻到3名失踪人员。

戚继光舰抵达斐济进行友好访问

据新华社苏瓦11月4日电(记者张永兴 黎明宇)中国海军戚继光舰4日上午抵达斐济首都苏瓦,开始对斐济进行为期4天的友好访问。这是戚继光舰入列后首次到访斐济。

戚继光舰以中国明代民族英雄戚继光命名,于2017年2月正式入列,是中国自主设计建造的吨位最大、现代化水平最高的专业训练舰。这是戚继光舰入列后第二次执行远航访问任务。

缅甸一议员遭武装组织绑架

据新华社仰光11月4日电(记者车宏亮)缅甸议会官员4日说,缅甸联邦议会民族院(上院)一名议员日前遭武装组织绑架,目前仍未获释。

缅甸联邦议会人民院(下院)议会权利委员会秘书长拉莫当天对媒体说,来自西北部钦邦的议员韦丁在该邦境内遭若开军绑架,与他一同被绑架的其他人员目前已经获释。

“科学突破奖”举行颁奖典礼

据新华社旧金山11月3日电(记者吴晓凌)全球奖金额度最高的科学奖“科学突破奖”3日在美国旧金山湾区的美国航天局艾姆斯研究中心颁发新一期奖项,基础物理学、数学和生命科学领域的一批顶尖科学家分享总额超过2000万美元的奖金。

创立于2012年的“科学突破奖”每年颁发一次,这次颁发的是“2020年科学突破奖”,其中包括1个“基础物理学突破奖”,1个“数学突破奖”和4个“生命科学突破奖”,每个奖项的奖金都是300万美元。

NEWS 微新闻

●使用中国优贷贷款、由中国电力建设集团公司负责修建的蒙古国首都乌兰巴托市纳来哈公路升级改造项目4日实现主线临时通车。

●据越通社4日报道,越南中部义安省公安部门已拘捕8名涉嫌组织介绍他人非法出境或协助他人在境外非法滞留的人员。

●英国3日发布的多项民意调查显示,最大反对党工党自竞选活动开始以来所获民意支持率有所回升,但仍然落后执政党保守党8至16个百分点。

●美国前总统吉米·卡特3日再次讲课。他两周前摔倒,导致骨盆轻微骨折。

●西非国家贝宁的科托努港口管理部门3日说,疑似海盗2日登上一艘打算入港卸货的挪威货船,劫持9名船员。

●萨尔瓦多总统府2日发布声明说,萨尔瓦多政府勒令所有委内瑞拉外交官于48小时内离境。作为回应,委内瑞拉外交部3日宣布对萨尔瓦多外交官采取相同举动。

●德国咨询机构“莱茵甘斯电子启动器”试行每天工作5小时,同时规定员工上班时不得使用手机、尽量避免闲聊。

均据新华社电

印度新德里空气污染持续

去年全球污染最严重的15座城市中有14座在印度



图为11月4日,在印度首都新德里,人们戴口罩出行。

印度首都新德里人口大约2000万,每年冬季会遭遇机动车尾气、工业废气以及相邻地区农田秸秆燃烧导致的雾霾。由于新德里空气污染持续,当地政府下令于4日起实行机动车单双号限行措施。新德里4日、5日学校停课,建筑工地停止作业。

联合国一份报告显示,2018年全球污染最严重的15座城市中有14座在印度。

新华社发

美弹劾调查检举人愿作证拒“揭面”

促使美国国会众议院发起对总统唐纳德·特朗普弹劾调查的检举人3日经由律师宣布,愿意以书面形式回应共和党派众议员质询。

律师同时以保护检举人及其家人安全为由,拒绝特朗普等共和党人公开检举人身份的要求。

检举人的律师马克·扎伊德3日经由社交媒体“推特”向众议院情报委员会级别最高的共和党人德文·努内斯喊话,说愿意以具有法律效

力的书面证词及时、直接回答共和党内质询。

美联社报道,这意味着共和党人质询检举人无需经过弹劾调查主导者之一、众议院情报委员会民主党籍主席亚当·希夫。扎伊德希望书面作答,以阻止共和党内了解检举人的身份。他说,检举人不会回应只想探寻个人身份的问题。

努内斯当天没有作出回应。不过,一些共和党人认定检举人接受

书面质询还不够。

随着众议院10月31日经全院表决通过一项针对总统弹劾调查程序的决议案,预期调查将进入公开听证会阶段。

特朗普3日再次要求“公开检举人身份并结束弹劾骗局”,晚些时候在白宫告诉媒体记者,检举人对事件的二手描述不准确,希望媒体参与揭开检举人的身份。

据新华社专特稿

韩方疑日本“降级”驻韩大使

日本政府10月任命前驻以色列大使富田浩出任驻韩大使。韩国方面对比前两任大使,发现富田履历缺少外务审议官一职,怀疑日方“降级”。

日本政府认定,富田是驻韩大使恰当人选。

富田现年61岁,1981年东京大学毕业,后进入外务省工作至今,先后担任日本驻韩国、英国、美国大使馆公使,外务省北美局局长,驻以色列大使。

富田2004年至2006年出任驻

韩国大使馆公使,分管政治事务,当时韩国总统是卢武铉。韩国《中央日报》报道,富田在日本外务省被视为“美国通”,而不是“韩国通”。

富田的前两任,即长岭安政和别所浩郎就任驻韩大使前出任外务省外务审议官。外务审议官是外务省官阶,即公务员所能达到的次高级别,低于事务次官。

《中央日报》以不愿公开姓名的韩国外交界人士为消息源报道,富田比其他候选人级别低。“(对比)其

他可能的人选,如前国家安全保障局次长兼原信克、日本前驻俄罗斯大使上月丰久,富田的级别不高。”

另一名消息人士说:“在一些专家看来,日本政府任命与以往相比级别较低的官员出任驻韩大使是有意为之,缘由是双边关系恶化。”韩日新旧问题交错,对立加深。韩国总理李洛渊10月24日与日本首相安倍晋三会晤,试图为改善关系铺路,但安倍没有显现任何妥协迹象。

据新华社专特稿

阿富汗北部路边炸弹袭击致8人死亡

据新华社喀布尔11月4日电(记者邹德路)阿富汗政府官员4日表示,阿北部巴格兰省首府普勒胡姆里市当天发生一起路边炸弹袭击事件,造成8人死亡。

巴格兰省警方发言人艾哈迈德·贾韦德·贝沙拉特告诉新华社记者:“爆炸发生在当地时间上午

9时左右,一辆载有平民的车辆在普勒胡姆里市郊触发了一枚路边炸弹,导致8人死亡,其中包括4名妇女、2名儿童。爆炸还造成6人受伤,伤者已被转移到附近医院接受治疗。”

贝沙拉特表示,路边炸弹是由塔利班武装分子埋设的。

美纽约亚裔警官数量显著增长

据新华社纽约11月3日电(记者周效政 长远)美国最大城市纽约的亚裔警官数量近年来显著增长,其中华裔占到近半数。

最新数据显示,在纽约市警察局约3.6万名在职警员中,超过3000人为亚裔,占比约8.5%。其中,有25名亚裔警员任职警监或更高管理职位。

近日,一个由警监以上高级警官组成的“纽约市警察局亚裔警官协会”宣告成立。协会发起人及顾问主席、前纽约市警察局副局长莫虎表示,过去3年来亚裔警官以“前所未有的速度”获得晋升,即将占到高级警官总数的10%,这对纽约市警察局和亚裔社区来说都具有“分水岭”意义。

法国北部发生大巴侧翻事故导致33人受伤

新华社巴黎11月3日电(记者周效政)法国巴黎至英国伦敦客运线路的一辆客车3日在法国北部索姆省辖区内高速公路发生侧翻,事故导

致33人受伤,其中4人重伤。

索姆省政府发布公告说,事发车辆共有32名乘客和1名司机,包括外国乘客。伤者已被送到附近医院接受治疗。

伊朗最高领袖强调应禁止与美国谈判



11月3日,伊朗最高领袖哈梅内伊(中)在首都德黑兰向伊朗学生代表挥手示意。据伊朗新闻电视台3日消息,伊朗最高领袖哈梅内伊当天发表谈话,强调应禁止伊朗与美国谈判,以防止美国对伊朗进行渗透活动。

新华社发

巴西:清洁原油污染海岸线



11月2日,在巴西巴伊亚州劳鲁-迪弗雷塔斯,一名市政工人在海滩清理原油污染区域。巴西东北部海滩今年9月初发现的原油污染目前已波及2000多公里海岸线。巴西政府11月1日启动对一艘希腊籍油轮的调查,指认它是原油污染最大嫌疑对象。

新华社发